Obrona na stabe 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 07 lutego 2012 23:00 - Poprawiony sobota, 05 wrzesnia 2015 14:25

WSsrod wielu obron na otwarcie stabe 1BA stosunkowo duzg popularnoscig cieszy sie obrona C
appelletti

. Przystosowana do stabszego przedziatu sity jest zwana réwniez

rozszerzong obrong Cappelletti

Modyfikacje do stabszego wariantu otwarcia przeciwnika polegajg na tym, ze mamy wiekszg
szanse na znalezienie koncéwki i przy nadarzajgcej sie sposobnosci nie powinnismy jej
zmarnowag.

* k * % %

Warto poznaé te konwencje, bo z czasem nadarzy sie okazja, aby jg zastosowaé, chocby w
grze przeciwko autorowi niniejszego tekstu, ktéry z duzym upodobaniem stosuje ostabione
otwarcie 1BA.

{accesstext mode="level" level="registered"}||Sama obrona podoba sie autorowi w
szczegolnosci ze wzgledu na duze podobienstwo z jego wtasng, opisang na tych stronach
obrong na klasyczne 1BA, pn. Minister .{/accesst
ext}

| tym razem autor nie ustrzegt sie przed pokusg poprawienia opisywanej konwencji. Amatordéw
orginatéw odsytam do innych zrédet.

A oto szczegdty.

1BA 0?00

kir = 1) 13-15 PC w sktadzie zrbwnowazonym (wywotawcza), w tym moze by¢ dowolna 5.
2) 16+PC sktad dowolny
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20! =5+0/0/0 lub 6+0, 8-12 PC
- w wariancie z 5+ mfodszg nie jest wykluczona 4. w innym kolorze

201 =5.0 i 4.0 lub odwrotnie 4.0-5.0 w sile 8-15 PC lub 4.0-4.0 i sita 12-15 PC (jesli jestesmy
stabi, to nie eksperymentujemy)

20 =5.0 14+0/0 lub 6+0, na 13-15 PC (rozszrzenie autora)

20 =5.0 i 4+0/0 lub 6+0, na 13-15 PC (rozszerzenie autora)

2BA! =5.0 i 5.0, 9+PC lub ukfad 6-5

30(!) = 6.0 i 4.0, 9+PC

W zatozeniach niekorzystnych zalecany jest wiekszy uktad lub sita.

* * % % %

Kontra oznacza:

1) 13-15 PC w sktadzie zréwnowazonym (wywotawcza), w tym moze by¢ dowolna 5.
2) 16+PC sktad dowolny
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Jezeli Odpowiadajacy sPASuje, licytacja jest zblizona do licytacji po wkasnym otwarciu 1BA.

1BA
0 ktr O

pas
?

PAS = ukarnia kontre

20 (1) = 1) pytanie o starszy kolor, stabe - z b. stabg rekg zalicytujemy tak juz z 3-3 w starszych

2) staby monokolor I (powtérzymy 0)

20! = mam 4. starszg

20 = 3/4.0, nie wyklucza 4.0, NF

20 =4.0 bez 40, NF

20/0 = 5. licytowana bez 4. w drugim starszym (zalicytowalibysmy 20)

2BA = bez 4/5. starszej

20/0! = > 5+0/0 lub staby monokolor [ (20 po ktoérych po 20 partnera powtarzamy [)
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20! = min. 4-4 w mtodszych (Stayman na mtodsze), F1

2BA = inwit, nie wyklucza 4. starszej

30! = Stayman, nadwyzki, GF

30/0 =6+0/0, INV

* * %k %k %

Wejscie 20! ma charakter defensywny. Oznacza 5+0/0/0 lub 6+0 i site 8-12 PC.

Drugi obronca, z sitg do 12 PC w zasadzie powinien poméc znalez¢ optymalny kontrakt w
strefie czescidwki.

Powyzej tej granicy zaczyna sie strefa sity, z ktérg mozemy pomysle€ o inwicie, ale i tak do 15
PC trudno by¢ pewnym, ze wszystko dobrze sie udato.

1BA 20 ! pas

Pas = 6+0 bez szans na dograng

20! = negatywne,
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0 terazll Wechodzgcy pokazuje swdj kolor lub pasuje z1 ; wyjgtkowo

20/0 = 5+ licytowany

2BA =5+0 i 4+0

30 = 6+0

20/0 = dobry 6+, do 9 PC, NF

2BA = conajmniej inwit do dogranej z uktadem bezatutowym 15/16 PC

PAS (z0)/30 =do gry

30/0! = transfery

3BA = sign-off

40/0" = transfery

30/0 = dobry kolor 6+ z nie wiecej niz jedng przegrywajaca, 13-15 PC,
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30/0 = 6+ w licytowanym, 13-15 PC,

3BA = sign-off, praktycznie 17+PC

{accesstext mode="level" level="registered"}

* * %k %k %

Sprébujmy nadac¢ wejsciu 20 znaczenie ktérejkolwiek mtodszej 6+(0/11) w sile 9-12 PC.
Odpowiednio, 20 bedzie oznaczato 6+ starszg (0/0). O tym w dalszej czesci.

Licytacja Obroncy |l bedzie sie opierata na zatozeniu, ze jest on w stanie wydedukowac kolor
partnera.

Spasuje zatem, albo zalicytuje drugi kolor, co bedzie oznaczato reke stabg - réwniez do PASa.

1BA 20 ! pas

Pas = wybor koloru do gry - ktos z nas ma 6+0 bez szans na dograng

20(!) = j/w - gramy [

20/0 = dobry 6+,sign-off
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2BA = conajmniej inwit do dogranej z uktadem bezatutowym 15/16 PC

PAS (z0)/30 =do gry

30/0! = transfery

3BA = sign-off

40/0" = transfery

30! = blokujace? raczej nie ma sensu

30 = dobry kolor 6+ z nie wiecej niz jedng przegrywajaca, 13+PC,

30/0 = 6+ w licytowanym, 13+PC,

{/accesstext}

* * k %k %

Wejscie 20! dajemy w sktadzie 5.0-4.0 lub odwrotnie 4.0-5.0 (tym bardzej 5-5) w sile 8+PC lub
4, 0-4.0 w sile 12+PC.
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1BA 2

Pas = bardzo staba reka 6+0

20/0 = do pasa

2BA! = inwit do dogranej, min. 3.0 i 3.0, pytanie o site i sktad, praktycznie 12(11)+PC

{accesstext mode="level" level="registered"} ||30! = 5.0 i 4.0, do 11 PC,

30!'=5.0i4.0,do 11 PC,

30 =4.0i4.0,12(13) PC, NF

30 =4.0i5.0, 12+PC, brak krétkosci U (401)
3BA!'=5.01i4.0, 12+PC, brak krotkosci [0

40! = Splinter, 5.0 i 4.0, 12+PC, GF

40! = Splinter, 5.0 i 4.0, 12+PC, GF {/accesstext}

a teraz wariant autora

30! = 4+0 i 4+0 tylko sita - 8/9 PC, ale obiecuje 5-4
30! = pytanie
30/0 = licytowana 5.

30!=4.i40,12(13) PC

3/40/0 = do koloru, sign-off
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30 =5.0i4.0,10/11 PC, NF

30 =40i5.0,10/11 PC, NF

3BA=4.0i4.0,14/15PC

40'=501i4.0,12+PC, GF

401=501i40,12+PC, GF

40 =5.0i15.0,12+PC

30 = 6+, stabe, bez 3.0-3.0, sign-off

{accesstext mode="level" level="registered"} ||30!= wybierz lepszy starszy (w zasadzie blok na
4-4 w starszych) - do rozwazenia{/accesstext}

30/0 = inwit z 4-fitem, (12/13PC)

* * % % %

Wejscia kolorem starszym 20/0 dajemy z 13+PC i kolorem 5-kartowym; z asekuracjg kolorem
mtodszym 4+.
Autor proponuje, aby z kolorem 6-kartowym nie stosowa¢ wymogu posiadania koloru
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mtodszego.

1BA 2 0 /

Pas = bardzo staba reka z 2/3+0

20 (po 20) =6+0, stabe, signoff

2BA! = pytanie o kolor mtodszy lub inwit z fitem (powr6t na kolor wejscia), F1

30/0 = 6+, stabe, bez 3+fitu w kolorze wejscia, sign-off

30/0 (podniesienie) = inwit z 4-fitem

Rece dwukolorowe na mtodszych 5+5 tradycyjnie sprzedajemy wchodzac 2BA. Wystarczy sita
juz od 9 PC.
Dalsza licytacja takze typowa dla tego wejscia.

1BA 2 BA

Pas = misfit w mtodszych, po 2 zatrzymania w starszych

10/12



Obrona na stabe 1BA

Whpisany przez januus
wtorek, 07 lutego 2012 23:00 - Poprawiony sobota, 05 wrzesnia 2015 14:25

30/0 = sign-off

30! = pytanie o uktad, GF;

odpowiedzi tak jak po otwarciu na pierwszym reku 2BA

30!=2-1-5-5 (0 dluzsze)

3BA! = 1-2-5-5 (0 diuzsze)

40(1) =1-1-5-6 (0 dtuzsze, brak renonsu)

40(!) = 1-1-6-5 (0 dtuzsze, brak renonsu)

40! =0-2-6-5 (0 dtuzsze iU dtuzsze, renons )

40! =2-0-6-5 (0 dtuzsze iU dtuzsze, renons ()

4BA! = 0-2-5-6 (0 dtuzsze, renons )

50 =2-0-5-6 (0 dtuzsze, renons()
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30 = inwit z dobrym 6+0

Wejscie 30 mozemy natomiast przeznaczy¢ na 6.0 i 40 w sile rowniez 9+PC

Na omawiany temat informacje znajdziesz takze tuta].

{icomments on}
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